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Ohjeistamme alv-muutos asioissa: 

 

Tuki: 0600-12356. Soittohinnat 2,23€/min (alv.25.5%) + mpm/pvm. Sähköposti: tuki@mando.fi  
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Mando Oy Elimäenkatu 22-24 Helsinki www.mando.fi myynti@mando.fi 

Tuki: 0600-12356. Soittohinnat 2,23€/min (alv.25.5%) + mpm/pvm. Sähköposti: tuki@mando.fi  

 

SE-S100 ALV MUUTOSOHJE 1.1.2026 
 

 
 

Tämä ohje on tehty ja testattu CASIO kassojen perusohjelmilla, kassojen versiossa sekä ohjelmointitavoissa saattaa 

olla kassakohtaisia eroja. Sovella tätä ohjetta tarvittaessa!  

Muutokset kassoille voi tehdä aikaisintaan 1.1.2026 

 

HUOMIO! OTA KASSASTA NOLLAAVAT MYYNTIRAPORTIT ENNEN ALV MUUTOSTEN TEKEMISTÄ! 

Toimet ennen alv muutoksia: 

a) Ota Z-Päiväraportti (nollaa)= käännä PGM tai OW avain Z- asentoon ja PAINA KÄTEINEN (CA/AMT TEND) 

b) Ota Z-Kuukausiraportti (nollaa)=käännä OW avain Z-asentoon, näppäile 10 ja PAINA KÄTEINEN (CA/AMT TEND) 

c) Ota muut mahdolliset Z raportit jota mahdollisesti seuraat esim. tuotemyynnit? kts käyttöohje tarvittaessa. 

 

Tiedoksi: Yleensä kassojen verotaulukot ovat ohjelmoitu alla olevan mukaisesti. Tämä ohje lähtee siitä että verotaulukko 

on ohjelmoitu alla olevan mukaisesti. Jos kassasi verotaulukko on ohjelmoitu toisella tavalla niin sovella tätä ohjetta. 

1. Verotaulukko 1 = 25.5% 

2. Verotaulukko 2 = 14% 

3. Verotaulukko 3 = 10% 

 

http://www.mando.fi/
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VAIHE 1 = VERORYHMIEN OHJELMOINTI  
 

Vinkki! Käytä ohjelmoinnissa avainta joka kääntyy PGM asentoon. Avaimessa lukee kassamallista riippuen OW tai PGM 

Muokkaa vain verotaulukkoa 2 joka on 14% 
 

1. Käännä PGM tai OW -avain PGM-asentoon. Anna myyjänumero, jos näytölle tulee ilmoitus E0008 
 

2. Näppäile 3 ja paina SIIRTO (SUB TOTAL) 
 

3. Näppäile 225 ja paina SIIRTO (SUB TOTAL) 
4. Näppäile 13.5 ja paina KÄTEINEN (CA/AMT TEND) 
5. Näppäile 0 ja paina KÄTEINEN (CA/AMT TEND) 
6. Näppäile 5003 ja paina KÄTEINEN (CA/AMT TEND) 
7. Päätä ohjelmointi painamalla SIIRTO (SUB TOTAL)  
8. Jätä avain PGM-asentoon ja jatka seuraavaan vaiheeseen  
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Veroryhmä 2, 

osoite 225 = vero 14% 
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VAIHE 2 = VEROTEKSTIEN TULOSTAMINEN 
 

Tarkista ensin millä riveillä verotekstit sijaitsevat 

1. Näppäile 6 ja paina SIIRTO (subtotal) 

2. Näppäile 201 ja SIIRTO (subtotal) kuitti rahaliikenne teksteistä tulostuu… 

3. Tarkista tulosteesta mitkä ovat verotekstien rivinumerot  

 

VAIHE 3 = VEROTEKSTIEN MUUTOKSET 

 

VEROTEKSTIEN MUUTOS 14% →13.5% 
 

1. Näppäile 2 ja paina SIIRTO (subtotal) 

2. Näppäile 1301 (jos VEROTON/ 14% teksti  sijaitsee rivillä 0013-01)* 

3. Paina  SIIRTO (subtotal) 

 

 

 

 

 
 

9. Paina KÄTEINEN (CA/AMT TEND) 

10. Paina  SIIRTO (subtotal) 

 

 

 

 

 

VEROTON13.5 

VEROTON/1% 

VEROTON/14% 

VEROTON/14% 

VEROTON/25,5% 0011-01 

ALV.    25,5% 0012-01 

VEROTON/14% 0013-01 

ALV.    14% 0014-01 

VEROTON /10% 0015-01 

ALV.     10% 0016-01 

 

 

 5. Näytöllä Veroton/14% teksti 

 

 

 

6. Paina  (tuplanollanäppäintä), niin kauan että 

kursori siirtyy tekstin % päälle. 

 

 

8.Kirjoita 13.5 niin että näytöllä on teksti VEROTON13.5 

Paina kutakin numeronäppäintä niin kauan kunnes 

haluamasi merkki on näytöllä. 

Katso ohje viimeiseltä sivulta 

 

7.Paina    (pistettä) niin että teksti 14% poistuu 
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11. Näppäile 1401 (jos alv. 14% teksti sijaitsee rivillä 0014-01)* 

12. Paina  SIIRTO (subtotal) 

 

 

 

 

 
 

16. Paina KÄTEINEN (CA/AMT TEND) 

17. Paina  SIIRTO (subtotal) 

18. Jätä avain PGM-asentoon ja jatka seuraavaan vaiheeseen  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 

ALV. 13.5% 

ALV. 1% 

ALV.  14% 

ALV. 14% 

 

12.Näytöllä Alv.14% teksti 

 

 

13.Paina  (tuplanollanäppäintä), niin kauan että 

kursori siirtyy % päälle. 

 

14.Paina    (pistettä) niin että teksti 14% poistuu 

 

 

8.Kirjoita 13.5% niin että näytöllä on teksti ALV 13.5% 

Paina kutakin numeronäppäintä niin kauan kunnes 

haluamasi merkki on näytöllä. 

Katso ohje viimeiseltä sivulta 
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VAIHE 4 = VEROSYMBOLIEN OHJELMOINTI 
 

1. Näppäile 6 ja paina SIIRTO (SUBTOTAL) 

2.Näppäile 223 ja paina SIIRTO (SUBTOTAL)  

 

3.Jos rivillä 0004-23 on teksti 25,5%14% 10% 0%  

jos on teksti v1 v2 v3 v4 niin tätä kohtaa ei tarvitse tehdä 

4.Näppäile 2 ja paina  SIIRTO (SUBTOTAL) 

5.Näppäile 423 ja paina SIIRTO (SUBTOTAL) 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

6. Paina KÄTEINEN (CA/AMT TEND) 

7. Paina  SIIRTO (subtotal) 

 

8. Käännä avain REG asentoon 

 

25,5%14%  10%  0% 

25,5%14%  10%  0% 

25.5%13,5% 10%  0% 

   @Kp/  ** € 0001-23 

KpAS @LB *KP 0002-23 

X       BUSY 0003-23 

25,5%14% 10% 0% 0004-23 

v6 v7 v8 v9 v10 0005-23 

 

7. Paina    (pistettä) KUNNES OLET POISTANUT 14% 

 

 

 

9. Kirjoita teksti 13.5% 

 

 

 

13.Paina  (tuplanollanäppäintä), niin kauan että 

kursori siirtyy 14% päälle. 
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